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O Teste compde-se de 5 questdes de escolha mdltipla e 5 de resposta aberta. Em cada uma das quest8es de
escolha miultipla apenas uma das alineas é correcta. Determine-a e assinale-a no quadrado reservado para o
efeito na folha de respostas.

Duracao: 1H 30M.

Cotacdo: Nas questBes de escolha miiltipla, as respostas certas valem 1 valor cada e as respostas erradas
descontam 0,2 cada (n3o se desconta caso ndo haja resposta). A cotagdo total do teste é de 20 valores.

1. Seja f(z) = e* (1 + ¢®). Entdo /lloi(j) f(z)dx é igual a:
og
(a) g (b) % () —g (d) 216
2. Seja f(x) a solugdo do problema
fl(x) = ?f'Qf-zxﬁ’ com —oo <z < +oo e f(V3) = —2.

O valor de f(x) no ponto z = —+/3 é

@) 3. (b) 4. () -3 d) —4.

/4 1 400 1 3T
3. Sejam I; = / dx, I, = / ———drely = / S(®) 4. Considere as
w4 t8(2) /2 arctg®(z) o

seguintes afirmacdes:
[. I; é um integral impréprio de 22 espécie;
Il. Is é um integral impréprio de 12 espécie;
I1l. Iy é um integral impréprio misto;
IV. I3 é um integral de Riemann.
A lista completa das afirmacdes correctas é:

(a) lelll. (c) [lell
(b) I llelV. d) lelV.




4. Considere a regido limitada pelo grafico da fungdo f, o eixo das abcissas e as rectas x = a e
x = b, como representada na figura.

D

A drea desta regiao pode exprimir-se por

(a) /abf(x)dx- © [ fedes /be<x>da:.
(b) /acf(m)dz:+/bcf(m)dm. (d) /bcf(x)d:v+/baf(x)d1:.

r t
5. Seja f : R — R uma fungdo diferenciavel, positiva, tal que log (f(x)) = / ———dt e
3 V@)= J, Foa+e
fWe—1)= 7 Entdo:

()  fla) = ilog(l +a?) 4 g (©) flx)=log(vVI+a%) +1.
()  flz) = 2log(VITa?) + % d) o) = %log(l )1

QUESTOES DE RESPOSTA ABERTA

1. [25 val] Calcule as primitivas da funcio f(x) = ' cos(z? + 1).

2. Considere o integral
2

/6 2 + log(x) de
e ac( log*(z) + 3 logz(x)) '

(a) [2.0 val] Utilize uma substituicdo conveniente para mostrar que

2

¢ 241 242

/ 24 log(z) dmZ/ T
e x(log*(z) + 3log*(z)) 1 2(t2+3)

(b) [2.5 val] Calcule o valor do integral.

3. [2.0 val.] Determine a drea do dominio plano limitado pelos graficos das funcoes

fl@)=2% -2 +1 e g(z) =2z +1.



4. Considere a funcdo F', real de varidvel real, definida por

223 et
F(x) = / dt.
0 t+2

(a) 2,0 va.] Determine o dominio de F'. Justifique a sua resposta.

(b) [2.0 val] Calcule a derivada de F'. Justifique a sua resposta.

5. [2.0 val.] Calcule o valor do seguinte integral impréprio:

3 1
dz.
/_oo (22 + 1)arctg?(x)

Expressao Substituicdo
f(x):R(x%,xg,...,xg) r=t' p=mm.cAn,q,...,s}
m P r
_ azt+b\ " az+b)d az+b) s CL:E-f-b_
f(x)_R<x’<cm-td> ’(cx—td)q"“7<6$—td> > C:L‘—l—d_tﬂ
w=mm.c.{n,q,...,s}
a? — x? x = asen(t) ou x = a cos(t)
x? —a? x = asec(t) ou x = a cosec(t)
f(z) = R(sen(z), cos(z)) tg(5) =1
f(x) = R(e”) et =t
1
fla) = — - R(log()) log(x) = t






